

卫 计 动态

市卫计委全力保障
高考、中考医疗卫生安全

我市高考、中考期间,市卫生计生委承担城区内13个高考考场、6个中考考场的医卫保障工作。市卫生计生委精心安排,周密部署,成立高、中考医卫保障工作领导小组,制定详细的工作方案,明确了任务和职责,指定市中心医院、市三医院等10家医疗机构为医疗应急救援保障医院,指定市中心医院、市三医院、四〇四医院、市中医院、科学城医院为应急救援后备医院,同时抽调市区内14家医疗机构76名医护人员和市疾控中心、市卫生监督所、市紧急救援指挥中心10名工作人员开展高考、中考期间医卫保障及公共卫生巡查。

2017年市卫计系统
五人制足球赛开赛

由市卫生计生委主办,市卫生计生委团委承办的全市卫生计生系统首届“五人制”足球赛日前开赛。市卫生计生委机关、市中心医院、市三医院等11个单位参加比赛。比赛通过将志愿服务、宣传活动同群众性体育活动相结合,进一步动员社会各界广泛开展健康理念宣传,强化群众健康管理,不断提升群众健康素养。揭幕战由市卫生计生委机关队对阵市中心医院队。各单位的志愿者也投身到此次比赛中,积极开展志愿服务活动。

平武县开展
卫生计生监督(协管)员培训

为进一步完善卫生计生监督体系,提高卫生计生监督(协管)员的自身素质和业务技能,近日,平武县2017年卫生计生监督(协管)员培训班开班。县卫计局分管领导、相关股室人员,各乡镇卫生院院长、卫生监督协管员及拟聘卫生计生监督协管人员、县卫生计生监督执法大队全体干部职工参加培训。培训中,老师就母婴保健和计划生育技术服务卫生监督要点进行了细致讲解;就生活饮用水卫生、学校卫生、公共场所卫生、非行医等监督巡查要点进行了系统培训。

三台县通报医疗机构
依法执业专项检查情况

三台县2017年医疗机构依法执业暨医疗质量专项执法检查情况通报会于日前召开。该县卫计局对设有住院床位的89个医疗机构和疾控中心门诊部从机构执业许可、人员资质、医疗质量、药事管理、急诊急救、传染病防控、院感管理、医疗废物和污水处理、放射诊疗和职业卫生、计划生育和母婴保健等方面进行了全面综合监督检查。其中涉及放射诊疗单位63个,涉及计划生育和母婴保健技术服务机构61个。通报从医疗机构执业许可与人员资质管理、医疗质量、放射诊疗、计划生育和母婴保健技术服务、传染病防治和院感控制、医疗废物和污水处理、临床用血、药事管理、急诊急救等9个方面对存在的具体问题的单位进行了点名通报。

以上稿件由市卫计委提供

酸奶,你喝对了吗?

□ 杨涵

我们常常看到养生文章里,关于酸奶的食用方法各种各样,那么酸奶到底怎么喝?酸奶的营养价值有哪些?绵阳四〇四医院消化内科副主任医师李林艳就此答疑解惑。

酸奶和牛奶的区别

酸奶和牛奶的区别主要是酸奶中加了乳酸菌,让牛奶中的乳糖分解成乳酸。而研究发现乳酸和钙结合时,最容易被人体吸收,因此酸奶适合正在发育的青少年或更年期容易罹患骨质疏松症的妇女食用。酸奶不但保留了牛奶的优点,而且某些方面经加工还扬长避短,成为更适合于人类的营养保健品。它营造了一个肠胃道酸性的环境,帮助铁质的吸收。

酸奶越鲜越营养

很多人都以为酸奶越酸肯定就越营养,当然不是。新鲜酸奶喝起来口感非常好,如果酸奶存放太久,或者是在储存、物流过程中脱离了冷链,乳酸菌会迅速繁殖而导致酸奶酸度增加,乳酸菌活力下降,乳蛋白变性程度增加,不利于人体吸收和肠

胃健康。所以酸奶不是越酸越好,而是越新鲜越好!

酸奶可在4摄氏度下保存14天以上。在4摄氏度的冷藏条件下,酸奶中的乳酸菌数量会缓慢下降,14天后活菌数约降至原来的十分之一,因此,要尽量喝新鲜酸奶。

酸奶可以加热

- 1. 酸奶可以加热 把酸奶连包装放入45°左右的温水中左右晃动缓慢加热,等外包装手感温热了,就可以饮用了。
2. 凝固型酸奶不适合加热 凝固型的酸奶,一旦加热,就可能造成乳清析出,影响酸奶的质量,口感上也会大打折扣。

每天喝多少酸奶合适

营养学会推荐牛奶每日300克,大概是一次性纸杯1杯,加上1小盒酸奶(约100克)。建议成年人喝酸奶别超400克,孕妇、喂奶的妈妈除外。对于正在发育的青少年而言,早晚各一杯酸奶,或早上一杯牛奶,晚上一杯酸奶有利于生长发育。



哪些人不适合喝酸奶

- 1、1岁以下的小宝宝,暂不推荐喝酸奶。
2、腹泻或其他肠道疾病患者在肠道损伤后要慎喝。
3、糖尿病人、动脉粥样硬化病人、胆囊炎和胰腺炎患者最好不喝含糖的全脂酸奶。糖尿病患者应该怎么喝酸奶呢?每天喝适量无糖酸奶,担心血脂可以喝低脂酸奶。酸奶中富含钙,而钙能调节胰岛β细胞内外钙池中钙离子的平衡,利于胰岛素的正常释放。另外,酸奶的血糖反应较低,搭配谷物类食物一起食用,可以降低混合食物的血糖反应,利于血糖的控制。

喝酸奶的注意事项

- ▲胃酸过多的避免饭前喝;空腹喝酸奶促进排便,便秘者适合,腹泻者则不适合;其他人饭前后都可以喝。
▲酸奶不能与抗生素同时使用,会杀死酸奶中添加的益生菌,达不到调节肠道功能的作用,建议酸奶饮用2小时后再服抗生素;
▲胃肠道手术后的病人胃大部切除手术后短期内不适合饮酸奶。因为病人失去了加工食物的能力,喝酸奶会引起空肠膨胀,病人可能出现呕吐、痉挛、腹泻、头晕和虚脱等情况。
▲喝中药期间不能喝酸奶。中药中含有鞣质,与奶混合在一起影响药物的吸收。

科学面对考前焦虑

的考生应尽量使自己处于心平气和的状态,可通过调节自己的呼吸来放松心情。

三是临考前的试题练习中,不要再做有难度的题。难题会挫伤自信心,只要注重平时的复习,努力提高自己的水平就行。

四是要保证充足的睡眠,注重劳逸结合,切忌牺牲自己的睡眠时间去复习功课。学习之余,适当的体育锻炼、听音乐、都有助于缓解紧张的情绪。

刘军还建议,家长要学会倾听孩子的心声,细心注意孩子的言行,多与孩子沟通。如果孩子出现沟通障碍、睡眠问题、头晕头痛等不适症状,应尽快带孩子带正规医院进行专业的心理咨询。(牟雨珊)

远离胃穿孔须防消化性溃疡

近日,市中医医院收治了一名87岁高龄胃穿孔病人,患者的术前情况不容乐观,有慢性支气管炎伴肺部感染,痰多,贫血,低蛋白血症,肾功能不全,感染性休克……这位患者合并症多且重。最终在普外科、麻醉科、手术室多学科合作救治下,老人终于脱险。

市中医医院普外科李建波副主任医师提醒,胃穿孔时症状会很凶险,患者会感觉心口窝持续剧烈刀割样疼痛,并迅速蔓延到右下腹或全腹部,腹痛同时伴有恶心呕吐、四肢发凉、出冷汗、心慌气短等表现。导致胃穿孔的最常见原因是消化性溃疡,随着溃疡程度不断加深,最终就会发生穿孔。(张旭升)



高考来了,中考也进入了最后的冲刺阶段,那么该如何科学的来面对考前焦虑呢?我市第三人民医院儿童心理卫生科主任刘军提出四点建议:

- 一是考生要根据自己的实际情况,一切从实际出发,确定适当目标和期望值,给自己一个正确的定位。勿与人攀比,好高骛远。
二是考前压力造成的情绪波动是正常



健康提示

市“五一劳动奖章”获得者,市农科院小麦研究所所长任勇——

逐梦路上的“麦田守望者”

绵州工匠
劳模风采

□ 本报记者 李灵越

16年来他埋头于小麦育种研究,从未离开;他主导研究的“绵麦367”、“绵麦112”等小麦良种成为四川省小麦主导品种,推广面积达6千余万亩;荣誉加身,他仍初心不改,坚守于地头田间默默耕耘……他就是刚获得全市“五一劳动奖章”的市农科院小麦研究所所长、副研究员任勇,一位潜心小麦研究的“麦田守望者”。

2001年7月,刚参加工作的任勇就立志“学农业科技,造福百姓”。为了实现自己的梦想,任勇选择充实自己,去

四川农业大学进修。2006年,以优异成绩毕业的他,信心满满来到市农科院,开始了小麦育种之路。

科学研究没有“捷径”。任勇明白,育种实践性很强,不下地根本“摸不着”。因此,从确定育种目标、选择材料到亲本组培、杂交变异,再到品系鉴定、优系筛选、区域试验,直到最终的品种选定、推广利用,每一步他都不敢懈怠,深入试验田中,生产中去发现问题,研究问题,解决问题。

一年四季,任勇和他的团队成员都是在忙碌中度过的。酷暑难挡,他们在实验室里选种,寒风凛冽,他们奔走在各大麦区查看苗情。厚厚的笔记本上记录着不同地区小麦的生态环境、各地主要小麦品种的生物特点及生产水平。

功夫不负有心人。任勇作为主研人员,先后育成了“绵麦367”和“绵麦112”等15个小麦新品种,累计推广面

积6733万亩,新增粮食196.3万吨。此外,他还发现和定位了3个小麦主效抗条锈病基因及7个成株抗病基因,为确保粮食安全作出了重要贡献。

怎样搞好农业科学研究人才队伍建设,集众人之力做好小麦育种?作为农科院学科负责人,在做好科技创新研究的同时,任勇也十分注重带领团队成员,通过制定研究计划,合理分工协作,让大家在集中攻克难题的同时互相学习。在农忙季节,他还经常组织专家团队进村、到社、入户,积极开展农业科技服务,同时对县、乡基层农技人员和种粮大户定期开展农技人员业务知识和实用技能培训,提升和更新基层农技人员业务知识和技能,为当地农业生产提供有力的技术支撑。

“农业惠民生,科研无止境”,任勇说,他的小麦人生还在继续,育种事业还在延续……

本报讯(实习记者 任露潇 文/图)为丰富老年人业余生活,弘扬敬老、尊老、敬老的传统美德,4日下午,游仙区社会福利服务中心的工作人员借百岁老人吴致君103岁生日之机,特意为中心的7位老人举行了集体生日会。数十名老人齐聚一堂,载歌载舞,看节目,做游戏,为自己的“老伙伴”共庆生日。当天下午3时,游仙区社会福利服务中心二楼活动室热闹非凡。喜庆的生日party,欢快的背景音乐,摆满瓜子果盘的长桌……老人们齐聚一堂,说说笑笑,别提多开心了。随着一曲温馨的《生日快乐》歌在室内响起,老人们纷纷祝福7位“寿星”,福利中心工作人员为老人们送上蛋糕,寿星们一起点蜡烛、许愿、切蛋糕。百岁老人吴致君高兴地用手比划着告诉记者:“能和这么多老朋友一起过生日,我觉得很开心,感谢福利中心工作人员的关爱,我们觉得很幸福!”



老寿星一起吹蜡烛许愿

绵阳城区主副食品民生价格信息行情

发布单位:绵阳市发展和改革委员会 采集时间:2017年6月6日

Table with columns for '品种' (Product Type), '规格' (Specification), and '农贸市场' (Market) prices. The market section includes sub-columns for '建设街', '钟鼓楼', '大西门', '虹高', '开元', '富乐', '科学城', '西都'. The '直销店' section includes '高农司', '佳昊', '阳光农庄'.

注:1、食用油为元/桶,其他主副食品为元/500克,以上价格会随市场行情上下浮动,仅供参考。2、高农司为大西门店,佳昊为小岛花园店,阳光农庄为奥林春天店。

福利院老人集体过生日
百岁奶奶感叹“很幸福”



老寿星一起吹蜡烛许愿



美丽绵阳 幸福相伴